

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВЕТИВАЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского ГК ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

№ 60 (1398)

1 апреля 1936 г.

№ 60 (1398)

## БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА

### Есть сорок семь циклов!

Советская врубовка на участке инженера Ильина подрубила 18100 тонн угля

Пример подлинно больше винской работы и культурного руководства показал начальник западной лавы шахты имени Кирова инженер Ильин.

На совещании начальников участков, организованном редакцией "Ленинский шахтер", тов. Ильин заявил, что в марте возьмет в 150 метровой лаве 47 циклов.

Дерзкий замысел осуществлен. 47 циклов — это уже не мечта, а действительность. Впервые в истории горного дела советская тяжелая врубовая машина на рубила 18.100 тонн угля.

В жестокой борьбе с тяжелыми природными условиями на Поленовском участке, инженер Ильин добился успеха. Непослушную кровлю он подчинил своей воле. Быстрое продвигание лавы, разумная система крепления — вот что помогло обуздать кровлю.

Шахтоуправление поручило Ивану Ивановичу Ильину выправить Серебренниковский участок. Здесь полная дезорганизация. Мото-

ры, коммутационные линии не проверены. Система доставки леса совершенно не пригодна: нельзя доставить крепеж в четвертую лаву никаким другим путем, кроме 43 лавы. Ясно, что это будет выбивать кировскую 43 лаву из графика.

На конвейерном штреке, по которому идет уголь с четвертой и 43 лавы, ленточный транспортер в воде. Это не штрек, а водохранилище.

Дисциплина в бригадах очень слаба. Только шесть мастеров угля получили в наследство от бывшего на чальника Посаженникова тов. Ильин. Все надо наливать сначала.

Иван Иванович горячо берется за дело. Вчера на конвейерном штреке поставлен насос и уложены желоба, чтобы откачать воду. Но это полумера. Недалеко проходит квершлаг. Новый начальник участка решил пробурить скважину ипустить воду из штрека самотеком в помойницы.

Доставка леса будет про-

изводиться по вентиляционному штреку и затем по подэтажному. Организуется двухконцевая откатка крепежного леса на подэтажном штреке. Это даст возможность снабжать четвертую лаву крепежем не прекращая работу 43 кировской лавы.

Идет проверка механизмов. Оказалось, что мотор верхнего привода четвертой лавы — больной. Мотор в 43 лаве уже заменили. Проверяются вводы и выводы, чтобы предупредить горение кабелей.

Нужно много поработать, чтобы с середины апреля давать из трех лав 2300 тонн в сутки. Такой размах добчи потребует организации работы всех трех лав на двухциклическом графике. Коммунисты, комсомольцы, стахановцы участка, должны помочь инженеру Ильину навести порядок, чтобы Сребренниковские лавы работали не хуже лавы 1-бис, где установлены выдающиеся рекорды производительности врубовки.

## МЕТОДОМ КОЧЕГАРА ГОРБУШИНА

Замечательный почин кочегара центральной электростанции Григория Ивановича Горбушкина, перешедшего на обслуживание двух котлов (смотрите "Л. Ш." за 14 марта) быстро подхвачен. Кочегары Голубин, Каркавин, Васильев, Чекрыжев решили работать по методу Горбушкина, получили активную поддержку со стороны начальника ЦЭС Шелякина.

С 15-го по 25 марта на электростанции в котельной № 1 с огромным успехом прошла стахановская декада. Впервые пять коч-

евов заменили 11. Котельная добилась блестящих показателей в эту декаду.

Специалисты три раза провели испытание котлов. Они проверяли, как отразилась уплотненная работа кочегаров на производительности котлов, на расходе угля. Результаты превзошли все ожидания.

Кочегар Горбушкин с экономил за смену 520 килограммов угля, Каркавин — 541, Чекрыжев — 498 килограммов. С'ем пара значительно превысил задание.

Стахановский метод труда в котельной увенчался полным успехом. Режим работы всех котлов был исключительно хороший. Достигнута громадная экономия топлива. В результате повышения производительности труда, заработанная плата кочегара с 5 р. 60 к. возросла до 8 р. 40 коп., кроме того, за экономию угля причитается премия один руб. в смену. Экономия топлива за месяц даст 900 руб. накоплений.

Коллектив ЦЭС с первого апреля проводит в котельной стахановский ме-

сяц.

(Наш корр.)

## ДАЖЕ ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ НЕ ВЫПОЛНЯЮТ ПЛАН

Емельяновская шахта успешно закончила стахановскую декаду, выполнила план на 122,5 проц. Эти успехи емельяновцы не сумели закрепить. В последние дни марта добыча снизилась до 84 проц. Это объясняется тем, что хозяйственное и партийное руководство ослабило работу. На Болдыревском участке 29 марта добыто угля 76 проц., а 30 марта — 50 процентов от плана.

Почему Болдыревцы вы прорыве? Потому что на-

### Емельяновская снизила темпы

чальник участка тов. Котлер не изучает кровлю, поэтому она часто обрушивается. 20 марта завалило 32 лаву. Простой больше двух суток. Через декаду снова завалило 32 лаву и уже трети сутки она не работает. Ежедневные аварии механизмов, порывы лент срывают работу. Смена дежурщика Носова 31 марта

перестанавливала привод в 31 лаве, затратила два часа. Потом порвалась лента на уклоне. Не случайно, ни одна бригада не выполнила сменный план.

Бригады Гатилова, Бобракова, Бухтиярова известны всему руднику, как об разцовье, сейчас не выполняют план добычи угля. 29 марта бригада Бобракова выполнила план на 57 проц., 30 марта — 47 проц., а Бухтиярова на 40 проц. Вот к чему привело плохое руководство.

Л. Едакин.

К Х съезду ВЛКСМ

Комсомольский эшелон им. Х съезда ВЛКСМ



## ЕСТЬ 5 ЭШЕЛОНОВ УГЛЯ имени Х съезда ВЛКСМ!

Комсомольская бригада переменников шахты "7 Ноября" быв. Положенцева и комсомольско-молодежная бригада шахты "А" тов. Уфимцева выдвинули вопрос об организации 5 эшелонов угля им. Х съезда ВЛКСМ. Бригады решили выдать 6 тысяч тонн угля сверх нормы в подарок к Х съезду ВЛКСМ.

Инициативу тов. Положенцева и Уфимцева подхватили комсомольско-молодежные бригады тт. Бобракова и Ильина (Емельяновская шахта), т. Боговец (шахта им. Ленина), т. Волкова (шахта Журина-3).

Началось социалистическое соревнование между бригадами и за два месяца борьбы за уголь из выданных сверх плана, созданы 5 комсомольских эшелонов угля.

Эти эшелоны формируются и отправляются комсомольско-молодежной бригадой тов. Осипова (рудничный транспорт) до стан. Кольчугино, и один из 5 эшелонов бригада на своем паровозе им. Х съезда ВЛКСМ отправила до ст. Топки.

Не ослабевая темпы, комсомольско-молодежные бригады будут драться за новые тонны угля сверх нормы.

Бригадиры комсомольско-молодежных бригад: Ильин, Бобраков, Уфимцев, Боговец, Волков.

Фото Ульянова



### УГЛЕДОБЫЧА ПО РУДНИКУ за 30 марта 1936 г.

Шахты	План	Факт.	Пр.
"Пионерка"	896	1111	124
Журавка-3	800	880	110
Деминская	900	817	91
Емельяновская	903	767	85
Шахта "А"	801	658	82
"Комсомолец"	700	393	56
"7 Ноября"	935	504	54
По шахтам	5935	5180	86

### Применить опыт механика Алексеева

Начальник 4 участка шахты Кирова тов. Посаженников не принимает мер для борьбы с зольностью. Качество угля плохое. Зольность вместо 11 проц. достигает до 23, отчего шахта несет большие убытки.

Еще хуже на втором Поленовском участке. Здесь много руководителей, а порядка нет. Инженер Максимов, Клинцевич отменяют распоряжения друг друга. Дубыча на этом участке ниже 60 проц., уголь

плохого качества. На установку секционна затрачиваются сутки, вместо 7 часов.

Механик 2-го участка тов. Красюк должен применить опыт работы у механика участка Алексеева, который умел организовать переноску конвейеров.

Н. Ревякин.

### СВОДКА

о погрузке угля по шахтам рудника за 30 марта 36 г.

ШАХТЫ	Колич. ваг.		Погруж. колич. тонн	Подаг. грузить ваг.-час.	Фактическ. грузили ваг.-час.	Эконом. и перерасход ваг.-час.
	шаги	ноги				
"Пионерка"	130	123	2214	369	220	+149
"Комсомолец"	50	69	1182	138	104	-34
Емельяновская	78	31	558	93	85	-7
"7 Ноября"	50	40	800	73	73	-6
Журавка-3	102	27	486	81	83	-2
Шахта "А"	65	48	864	144	176	-32
Деминская	75	63	1134	179	228	-49
"Болынь"	50	ноги	не было			
Итого	600	401	7238	1084	970	+113

Знак плюс (+) означает экономию, знак минус (-) перерасход вагонов-часов.

## С конференции слушателей и пропагандистов политшкол

Тов. АФАНАСЬЕВ—  
пропагандист парторганизации НКВД

ТЕПЕРЬ  
ОТСТАЮЩИХ  
НЕТ

Наш кружок по истории партии начал работать с июня. Посещаемость до декабря была очень слаба 65—70 проц. После проработки директив ЦК ВКП(б) об обмене партдокументов у нас повысилась посещаемость и улучшилось качество работы. Сейчас посещаемость 97—100 проц. Вначале некоторые слушатели отставали, например, Гришина, Козлов, Сысоев, Мелин и др. Теперь они не плохо разбираются в прорабатываемых темах.

Вводной я не делаю. Мои слушатели готовят материалы дома, и все приходят с конспектами. Мы сразу начинаем беседу. После каждого узлового вопроса я делаю вывод, подвожу итог и переходим к следующей теме.

Помимо истории партии кружковцы изучают также русский язык. Нашему кружку много помогает партком. На парткоме и на партсобраниях заслушиваются самоотчеты слушателей и пропагандиста, даются практические указания персонально каждому коммунисту. Поэтому наши слушатели активно готовятся к обмену партдокументов и помогают другим.

## Увязать теорию с практикой

На конференции слушателей и пропагандистов школ и кружков, созванным Культпропом Горкома партии, выступающие подробно делились опытом своей учебы. Они рассказывали как готовятся к занятиям, что им мешает в работе, как оказываются помочь парторганизации и что мешает их работе.

**Тов. Бородихин** слушатель кружка по истории партии рассказывает:

— Без прогулов из 15 человек посещают только трое. В феврале за весь месяц было только одно занятие, пропагандист тов. Лапин был в командировке. Часто я готовлюсь в парткабинете. Вызовут на работу, а фронт работ не готов, чтобы не терять в ожидании 2—3 часа, я иду в парткабинет и использую это время для подготовки к занятиям.

**Дудочкин** (слушатель Емельяновской шахты), Гуров (Ленинская шахта) Дурбашева (Горздрав), Карась (Кировская шахта) и другие рассказывали, как они выполняют устав партии о повышении политурования.

В заключение конферен-

29 марта состоялась конференция слушателей и пропагандистов партийной сети города. Задача конференции — выяснить, насколько активно партийные школы помогают парткомам готовиться к обмену партдокументов, какова роль каждого слушателя на производстве, в развитии стахановского движения и участие коммунистов в партийной жизни.

С большой содержательной речью выступил зав. Культпропом Горкома ВКП(б) тов. Киселев — Гроверка 20 кружков по истории ВКП(б) показала, — говорит он, — что посещаемость в среднем по этим школам 68 проц. Сорвано 21 занятие. Эти безобразные факты показывают, что часть слушателей еще не поняла значения марксистско-ленинского воспи-

тания, что они еще не готовы к обмену партдокументов.

Конференция слушателей политшкол собралась изучить опыт лучших пропагандистов, узнать, как они готовятся к занятиям к организуют эти занятия и вместе с этим обменяться опытом работы слушателей над материалом, определив также культурный и политический рост слушателей.

Задача конференции — выявить насколько коммунисты вооружены теорией Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, как слушатели изучают сопротивление еще недобитых классов, ибо бдительность для партии — это острое оружие в борьбе за коммунизм.

Тов. КУДРЯВЦЕВ — секретарь парткома Ем. шахты

## РАБОТА НАШЕГО КРУЖКА

— Я работаю секретарем парткома и два года руководжу кружком по истории партии. Из опыта своей работы я считаю, что каждый секретарь парткома и парторг обязан руководить кружком. Я как секретарь парткома и как пропагандист, полнее изучаю своих коммунистов. Как секретарь я их знаю на производстве, в быту, участие их в партийной жизни; как пропагандист, — знаю их как слушателей кружка, определяю их способность работать над собой.

Как я организую занятия в кружке? В моем кружке много коммунистов стариков — участников гражданской войны и даже участников революции 1905 года. Когда мы прорабатывали

II-ой, III-ий съезды партии, или устав партии, мы начинали с самых простых вопросов. Мы используем материалы газет по чистке партии 34 года по обмену партдокументов. Используем также рассказы старых рабочих.

На занятиях мы используем карту, доску, часто художественную литературу. Наша школа является подспорьем подготовки к обмену партдокументов. Попсещаемость кружка 90 процентов. Слушатели, как правило, приходят на занятия подготовленными. Очень редко бывает, что слушатели приходят не готовыми к беседе, тогда мы организуем самостоятельную читку 1 час и после приступаем к беседе.

На конференции слушателей и пропагандистов школ и кружков, созванным Культпропом Горкома партии, выступающие подробно делились опытом своей учебы. Они рассказывали как готовятся к занятиям, что им мешает в работе, как оказываются помочь парторганизации и что мешает их работе.

**Тов. Ганин** приводит такой пример, что многие шахтовые организации отступали от стахановского движения — отошли от разделения труда, а коммунисты и парторганизации не подняли борьбы против этого отступления.

Второй пример. На станции Кольчугино профсоюзу понадобилось 30 рублей денег, они решили изыскать средства путем про дажи полученных приказов вместо того, чтобы эти приказы по транспорту доести до каждого рабочего. Коммунисты транспорта не проявили бдительности, они и до сих пор не нашли виновников преступления.

До проверки партдокументов многие коммунисты не считали законом устав партии, отсюда много нарушений устава при приеме в партию.

Теперь после проверки, устав партии должен явиться законом для каждого коммуниста. Партия не позволит никому нарушать своего устава и малейшее нарушение будет рассматриваться на партийной организации.

**Тов. Ганин** со всей четкостью вскрыл недочеты партийных школ и парторганизаций в деле изучения теории большевизма, выполнения устава партии и подготовки к обмену партдокументов и указал задачи, стоящие перед каждым пропагандистом и его слушателем.

Через несколько дней начнется обмен партийных документов. Все парторганизации, парткомы должны быть готовы к этому важнейшему политическому делу нашей партии тов. Сталина, являются не техническим делом и не кампанией. Это дело большой политической важности и его нужно выполнять строго обдуманно.

Тархунова.

Тов. ЦЕРБИНСКАЯ —  
пропагандист  
Сибспасстанции

МЕТОДОМ РАЗВЕРНУТОЙ  
БЕСЕДЫ

Занятие у нас проходит по методу развернутой, живой беседы. Затем я делаю выводы по каждому разборенному вопросу. К занятиям слушатели готовятся дома.

Многие, правда, не умеют писать конспекты, я им помогаю, учу как надо работать с книгой.

Мы у себя хотим организовать специальную подготовку к школе (консультационные дни).

Тов. Хрюкина — пропагандист шахты имени Ленина

## ИЗУЧИТЬ КАЖДОГО СЛУШАТЕЛЯ

В моем кружке много старичков: Гуров, Анисимов и др.. Они очень хотят учиться, но технически очень малограмматны поэтому прорабатываем материал медленно. У некоторых была на квартире, побеседовала с ними. Пришла к выводу, что надо работать с каждым индивидуально.

У меня в кружке есть и более подготовленные — За-

рыпов, Виноградов. Даю им отдельные задания. В работе кружка много помогает секретарь парткома тов. Глухарев. После каждого занятия говорю ему кто и как занимает в чем нужна его помощь.

Большим недостатком в моей работе является то, что я еще плохо связана с шахтой. Сейчас я начала изучать шахту.

## К обмену партдокументов

## Решительно улучшить партработу

Порядок обмена и техника заполнения партдокументов, утверждение решения парткома — таковы вопросы партийного собрания парторганизации шахты им. Кирова, состоявшегося 28 марта.

В своем докладе о порядке обмена партдокументов и технике их заполнений, тов. Целебенко отметил слабую работу парткома по реализации указаний Городского комитета партии.

Партийная организация шахты им. Кирова не закрепила результаты проверки партдокументов.

Если вы спросите партком и его секретаря тов. Лобастова о пассивных коммунистах, он в любое время скажет: Макшин, Лазарев, Колмаков и др. Но причины их пассивности тов. Лобастов не знает, потому что этим вопросом партком не занимается.

Некоторые коммунисты (Решетникова, Залесова и другие), считаются пассивными лишь потому, что они политически малограмматны, и партком им никакой помощи не оказывал.

Только на днях к этим коммунистам партком прикрепил политически грамотных членов партии. Отдельные коммунисты оппортунистически смотрят на заполнение партийных документов. Они считают обмен партдокументов чисто технической работой.

Шахта работает неудовлетворительно. За последние дни добыва уголь снизился до 1500 тонн, против 2390 по плану. Выяснением причин позорной работы шахты коммунисты не занимаются.

По окончании доклада тов. Целебенко, председатель собрания тов. Ильин в течение 15 минут не мог открыть прений лишь потому, что коммунисты „не знали“ о чем говорить.

Парторганизация шахты Кирова должна решительно улучшить свою работу к моменту обмена партдокументов.

И. Боков.

Выжить из врубовки максимум возможного

## От 0,26 до 2,31 метра в минуту

Стремление к увеличению скорости врубовых машин, вызванное к жизни стахановским движением, заставило, в частности, критичеки отнестись и к стандартной скорости подачи машины АТК-2, равной 0,53 м/мин. Следует напомнить, что во время проектирования этой машины Горловский завод предусматривал возможность изменения скорости подачи в пределах от 0,53 до 1,30 м/мин., путем смены соответствующих шестеренок.

Предлагаемый тов. Кричевским метод увеличения скорости подачи, мы не считаем целесообразным. Есть гораздо более простой способ для этого. Позиции 60 и 72, заменяемые сменными шестернями при переходе на повышенные скорости подачи, имеются в машине АТК-2 в двух суппортах. Замена шестерни 60 и 72 только в одном (III) суппорте, мы получаем скорости подачи от 0,59 до 1,36 м/мин. Если же заменить поз. 60 и 72 также и во втором суппорте (II), употребляя только стандартные сменные шестерни, изготавливаемые Горловским же заводом, можно получить еще более высокие скорости подачи;

## II СУППОРТ III СУППОРТ

Число зубьев	Число зубьев	Скорость подачи м/мин.
60	14	540
72	25	589
60	14	588
72	25	537
60	14	536
72	25	535
60	14	504
72	25	500
60	14	534
72	25	501
60	14	505
72	25	502
60	14	506
72	25	503
504	19	504
500	20	500
536	17	505
535	22	502
504	19	534
500	20	501
504	19	505
500	20	502
504	19	506
500	20	503

Инж. Б. Г ОЗЕНТРЕТЕР.  
Инж. Я. АЛЬШИЦ.  
Бюро врубово и комбинированного горловского машиностроительного завода им. Кирова.  
(Перепечатано из газеты „Техника“).

Фото Ульянова



Машинист ст. Кольчугино  
тov. Хуснутдинов. Его  
научил водить паровоз  
машинист Канин

## О качестве обучения в комбинатах народного образования

Комбинатам рабочего образования Ленинского района управление, предстоит обучить в 1936 году 3 с лишним тысяч рабочих без отрыва от производства. Эта задача может считаться выполненной только тогда, когда наравне со стопроцентным выполнением плана наборов, будет обеспечено высокое качество обучения.

Мы не имеем в КРО мастеров педагогического искусства, но ряд преподавателей и инструкторов, на пример, тов. Владимира, инструктор тов. Насонов, преподаватель тов. Щербаков (Журинка-3) инструктор производственного обучения Рысев (шахта Ленинская), преподаватели КРО Емельяновской шахты Пирогов,

толстых работают хорошо. Постановление ЦК ВКП(б) о школе требует применения разнообразных методов, проверенных на практике. В комбинатах рабочего образования мы наоборот встречаемся с господством одного метода — лекционного, "сдобренного" элементами беседы.

Применение лекционного метода может быть оправдано наличием хорошо подготовленных слушателей. На шахтах около 50 процентов малограмотных. Следовательно, основной упор должен быть взят на активизацию учащихся во время проработки учебного материала, на наглядность в обучении, на увязку теоретического обучения с производственной практикой.

Таким образом, деятельность учащихся.

Последний важный фактор повышения качества обучения до сих пор еще слабо используется в комбинатах рабочего образования. Инструктаж на рабочем месте поставлен недовольствительно. В КРО рудника на сегодня работает больше сотни людей шахт, ведущих по совместительству инструктаж на рабочем месте. Это очень хорошо, но плохо то, что лучшие люди шахты, овладевшие техникой, очень часто оказываются слабо или совсем не владеющими преподавательскими навыками. Работа с инструкторами-совместителями до сих пор не организована в наших КРО. С кадром штатных препо-

давателей и инструкторов ведется какой-то работа семинарского характера по повышению квалификации. Этого мало. Надо, по примеру Городона организовать педагогический кабинет для работников системы профтехобразования, систематически проводить открытые и образовательные уроки, организовать плановое, взаимное посещение КРО нашего и других рудников.

Решение декабрьского пленума ЦК ВКП(б) вызвало пересмотр системы технического обучения рабочих. В развитии этих решений мы имеем приказ тов. Орджоникидзе, установивший новую систему. По Кузбассу издан приказ тов. Плехановым, подводящий крепкую организационную и материальную базу под новую систему обучения. Этим приказом возлагается

тивные сочинения: берется ряд слов, дети по очереди составляют предложения. Лучшие предложения записываются на доску. Потом из предложений составляет рассказ и переписывается в тетрадку.

Практика показала мне, что сообщить детям одну оценку — недостаточно. Надо прочесть несколько сочинений в классе, приучить детей к критическому разбору и обсуждению работы. В конце концов, дети очень верно оценивали сочинения.

Я применила интересный прием — писать письма: другому классу, другой школе, библиотеке, друг другу.

Все эти методы помогли мне добиться у ребят правильного и последовательного изложения мыслей.

Фото Ульянова



Тов. КИТАЕВА —  
одна из лучших педагогов  
Ленинска

К нараевому слету учителей-ударников

## Овладевайте опытом лучших

Тов. ТЕРЯЕВА — педагог  
образцовой школы № 2

## РАБОТА НАД СОЧИНЕНИЕМ

Работать над культурой речи учащихся я начала с построения предложения. Первое время я пользовалась картинками: задавала вопрос, а дети должны были отвечать. Многие дети говорили неправильно, употребляли ненужные слова. Я поставила задачу обогатить их словарь, следить за правильностью разговорной речи.

В самостоятельных сочинениях ученики третьего класса делают много ошибок. Я стала предупреждать ошибки. Выписывала ряд слов на доске, добиваясь того, что дети завели орфографические словари и пользовались ими при письменных работах.

Раньше дети неохотно писали сочинения, а теперь полюбили эту работу. Я постаралась разбудить интерес к сочинениям, давая интересные темы, постепенно повышая требования. Много работали с деформированным текстом. Большое внимание я уделяла составлению плана сочинений, учила детей писать коротко, ясно и просто.

Ребятам очень нравится писать сочинения о себе. Мы писали сочинение на тему "кем я хочу быть". В этих работах, как в зеркале, видно устремление ребят. Детей захватывает наша героическая эпоха, они хотят быть полезными членами общества. Больше всего нравятся ребятам летчики и парашютисты.

Дети не сомневаются в том, что в нашей великой стране может исполниться любое их желание.

После предварительной подготовки ученики смогли написать без труда краткое изложение одного из прочитанных рассказов.

Хорошо проводят коллек-

Тов. ДЕДЮКИНА —  
преподавательница  
химии школы № 5.

СЛУЧАЙ  
С ПРОБИРКОЙ

Чтобы сделать уроки интересными, я привлекаю много дополнительного материала — художественную литературу, сообщения о новейших открытиях и достижениях и т. д. Большое значение имеют опыты. Они должны быть хорошо обставлены, а наш кабинет оборудован плохо.

Я попыталась привлечь как можно больше учащихся в кружок. Сейчас в нем 40 человек, а на некоторых беседах бывает и до 100 человек.

Я держу свои классы в курсе новейших открытий. Мои учащиеся отлично осведомлены об опытах по подземной газификации угля. Мы выпускаем журнал, в котором учащиеся самостоятельно разрабатывают определенные темы, в частности и по газификации. Завели альбомы, вырезки. Многие учащиеся 9-х классов очень серьезно следят за литературой, это и меня заставляет строже относиться к себе.

Мне кажется, дети интересуются химией. Вот маленький пример: пробирок нет. Говорю ученикам — если не принесете пробирку, опытов делать не придется. На другой день мне несут не одну, а 10 штук.

И все-таки я еще не все го добилась. Есть классы, где успеваемость 87 проц. Обязательно подтяну их до уровня передовых.

ответственность за качество обучения (подбор преподавателей, посещаемость и т. п.) на управляющих шахтами и начальников участков. Вместе с тем значительно увеличивается зарплата преподавателей (от 2 до 10 рублей за час).

Все условия для повышения качества обучения таким образом имеются. Но одни приказы без большевистской борьбы за выполнение их, не обеспечат успеха. Немедленно начать систематическую, продуманную и упорную работу по повышению качества обучения, закрепить лучших преподавателей, инструкторов. Иметь в КРО преподавателей и инструкторов мастеров технической учебы, отвечающих требованиям старшевцев, мастеров соцтруда — такова наша задача. К.

# ,ВЫБОРЫ“ В ГЕРМАНСКИЙ РЕЙХСТАГ

“Выборы” в германский рейхstag происходили 29 марта.

По предварительным данным германского информационного бюро, в национал-социалистический список подано 44 миллиона 409 тысяч 522 голоса (98,79 проц.) против списка и недействительных—542 тысячи 954.

Необходимо отметить не некоторые официальные данные количества голосовавших против списка и недействительных голосов по крупным промышленным городам, и промышленным центрам. Так в Берлине против списка подано 52 тыс. 877 голосов, падающих преимущественно на рабочие районы, в Гамбурге — 37 тыс. 177 голосов, Лейпциге — 24 тыс. 719 и т. д.

Мировая печать уделяет много места результатам “выборов” в германский рейхstag.

Крайне иронически освещает результаты германских “выборов” австрийская печать. Газеты подчеркивают, что эти “выборы” представляют собой лишь комедию, что результаты их ни в коей мере не показвательны для подлинных настроений населения в Гер-

мании. Газета “Дермаргэн” сообщения об итогах “выборов” публикует под заголовком “Германские выборы—комедия” и пишет: “Результаты “выборов” в Германии определились так, как этого пожелал мобилизованный аппарат. Тем самым аппарат себя блестяще оправдал. Под давлением террора, боязни лишить жизни, свободы 99 процентов, имеющих право голосования немцев участвовали в выборах”.

Вся “выборная” кампания прошла при полной безучастности и равнодушии населения. Состоявшаяся вчера торжества по поводу исхода “выборов”, явились делом самой национал-социалистической партии, а не населения. Результаты “выборов” естественно ничего не меняют в нынешней Германии. То, что национал-социалистический аппарат пока еще функционирует—это было известно и без “выборов”. Он поставляет столько голосов, сколько он сам желает. Население проявило не значительный интерес к прошедшему “выборам” и их результатом. Результат подсчета голосов радиорупоров на площадях, слушали лишь приведенные коман-

дой отряды”.

Также иронизирует над итогами выборов Германии чехословацкая печать. Газета “Лидове новини” пишет: “История еще не знает примера таких выборов, когда весь государственный аппарат, все общественные, частные средства, все было мобилизовано на то, чтобы запугать тех, кто осмелился бы высказать иное мнение”.

Ряд французских газет подчеркивает исключительные трудности экономического, а также политического порядка, переживаемые сейчас Германией. Газета “Републик” указывает на возрастающее сопротивление фашистскому режиму внутри страны и финансовые затруднения. Газета “Фигаро”, называя нынешние гитлеровские выборы шутовскими, указывает, что избиратели должны будут голосовать под надзором национал-социалистов”.

За исключением реакционной газеты “Дейли мэйль” все остальные английские газеты пишут иронически о германских выборах.

Крупная английская газета “Таймс” пишет, что за границей не понимают зачем вообще понадобились “выборы”. (ТАСС).



В газете “Ленинский шахтер” сообщалось, что врач горбольницы тов. ТАРТАКОВСКИЙ вместе с операционной сестрой ПАРШУКОВОЙ и операционной сиделкой Э РАДЕМАН провели полтора часа в противогазах произведя 5 операций.

На снимке: Момент операции.

Фото Ульянова

## ПОВЫСИМ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЕРЕД ИЗБИРАТЕЛЯМИ

С 1 апреля 1936 года Городской совет приступает к обмену членских билетов и выдаче вновь избранным депутатам в январе 1936 г. В период подготовки к обмену и выдаче членских и кандидатских билетов, выявлены такие члены городского совета, которые не участвуют в работе депутатских групп и даже не посещают заседаний депутатских групп, секций и пленумов Горсовета. Взять к примеру: Холкин (шахта “А”), Зарыпов (ш-та имени Кирова) Шуров (ш-та имени Кирова), Прядехин (дорожный эксплуатационный уч.), Костымков (геологоразведка) и другие. Эти люди не чувствуют долга, ответст-

венности перед избирателями. В ближайшее время эти депутаты обязаны будут отчитаться в своей работе перед избирателями.

Депутатские группы и секции Горсовета, должны установить четкий контроль исполнения даваемых ими поручений и регулярно заслушивать отчеты своих депутатов, оказывая им не обходимую помощь в работе и одновременно строго требуя точного и своевременного выполнения поручений.

Обмен членских и кандидатских билетов Горсовета, еще более улучшит работу депутатских групп и секций.

Шербакин.

## О ЧУТКОСТИ

Чуткое отношение к людям—одно из неотъемлемых качеств советского гражданина, советского работника. Сегодня мы печатаем два письма о чуткости, о товарищеской поддержке и материальной помощи, которую оказали малоквалифицированным работникам учреждение и активистка райсовета

### Письмо первое

Хочу рассказать о заботливости горкома Сибиртога. У меня воспитывается сирота, ученик 15 школы, 4-й группы, Медведев Алексей. Я работаю в Сибиртоге, в магазине № 2 уборщицей. Муж—инвалид второй группы, не работает. Я же заранее

батываю всего 75 рублей. Мальчик большой, его нужно одеть и обуть, что не всегда мне под силу.

Я обратилась в горком союза. Мне помогли, выдали 150 рублей, за что я благодарна тов. Сабянину и Трубаевой.

Сейчас я хожу в школу, учусь, повышаю свою грамотность и воспитанник мой учится. Мне радостно хорошо и весело жить!

Новикова.

### Письмо второе

Меня и моих детей тов. Васильева—активистка Байкальского райсовета—выручила из большой беды.

У меня двое детей, зара батываю всего 75 руб. Я не могла приобрести некоторые вещи: не было кровати, матрацев, одеяла. Тов. Васильева обследовала мою квартиру, выхлопотала для меня уголь, койку, суконное одеяло. Теперь мои дети спят в чистоте и в тепле. Тов. Васильева работает квартальным десятником. Спасибо ей за помощь.

Афанасьева.

Зам. ответ. редактора  
А. ВАДАЦЦИ

Тираж 8000

## Итало-абиссинская война

29 марта 15 трехмоторных итальянских самолетов бомбардировали город Харар. Бомбардировка продолжалась два часа. По словам французского агентства Гавас, весь город об’ят пламенем пожара.

Английские газеты помещают подробное сообщение о бомбардировке Харара. По словам газет, налет на Харар является самым крупным воздушным налетом за время итало-абиссинской войны. Город Харар разрушен. Сотни людей убиты. Добраться

по развалинам, выяснить точное количество жертв пока невозможно. Разрушены все госпитали Красного креста в Хараре, в том числе шведский госпиталь, а также египетская амбулатория. Радиостанция в Хараре разрушена. Сохранилась первая полевая радиостанция абиссинского Красного креста, в которую передавались сообщения из Аддис-Абебы.

Бомбардировке подвергся также город Джиджига, находящийся недалеко от Харара. По словам английской печати, итальянское

командование намеревается уничтожить все населенные пункты вдоль дорог, ведущих в Британское Сомали, чтобы приостановить снабжение амуницией по этим дорогам.

Недавно возвратившийся из Абиссинии специальный корреспондент английской газеты “Дейли телеграф”, пишет, что разрушение Харара с военной точки зрения не дает выхода итальянскому командованию, так как войска и военные запасы были вывезены из Харара еще четыре месяца тому назад. (ТАСС).

## ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 41

Ленинск-Кузнецкого Городского совета РК и КД  
от 27 марта 1936 года

### О месячнике очистки территории города

На основании положения об обязательных постановлениях от 30 марта 1936 г. (У. С. № 17 ст 183), Ленинск-Кузнецкий Городской совет, в дополнение к изданным им обязательным постановлениям от 25 июля 1934 года № 4, “об уборке и содержании в чистоте улиц, тротуаров и парадной” № 5. О благоустройстве домовладений”.

**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Провести с 1-го по 30 апреля с.г. месячник весенней очистки города, во время которого, все пользователи земельных участков, как учреждения и предприятия, а также частные лица, обязаны производить очистку уборных, помойных ям, скотских стаков, всей площади усадеб, тротуаров и прилегающих участков улиц и переулков и все нечистоты и мусор вывозить на отведенные Горкомхозом свалочные места.

2. К учреждениям, предприятиям и частным лицам, отказывающимся

относительно добровольно производить очистку занимаемых ими участков, применять принудительные меры вынуждения с них стороны очистки.

3. Виновных в невыполнении настоящего постановления подвергать штрафу до 100 руб., или принудработам до одного месяца.

4. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возложить на милицию и гостиницекцию.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня опубликования в газете “Ленинский шахтер” и действует сроком до 15 июня 1936 года.

6. С изданием настоящего постановления отменять обязательное постановление президиума Городского от 23 февраля 1926 г. “об очистке территории города”.

Председатель Горсовета  
МИКИШЕВ  
Секретарь МИХАЙЛОВ.

## Сроки уплаты обязательного окладного страхования земельной ренты и налога со строений истекли,

а поэтому Ленинск-Кузнецкий Городской совет всем гражданам, неуплатившим указанные платежи, внести таковые до 3 апреля 1936 г., полностью, в противном случае будут применять меры принудительного взыскания с начислением пеня и расходов по оценке имущества.

ГОРФО.

4-5-6 Открытие Государственного театра драмы “Культармеец Кузбасса”

Премьера — ПОГОДИН

Аристократы

Жен. г. режиссера Г.А. Пирского

Художник В. И. Орлов.

Муз. оформление композитор В. Ф. Каже

Билеты продаются в кассе театра.

Постоянные места действительны.

6-го утром дневной спектакль

АРИСТОКРАТЫ

ДИРЕКЦИЯ.

Крайпотребкоуза для работы в системе нужны:

горные техники, бухгалтера

и для работы в союзе: бух-

галтер инструктор и опыт-

ный статистик.

Обращаться с 9 до 3 к, Чемальская № 1

Уполномоченного № 161